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令和３年度 第１回新居浜市地域公共交通活性化協議会議事録 
 

 
○日  時  令和３年６月２２日（火）１３：３０～１４：２０ 

○場  所  新居浜市役所 ３階 応接会議室  

○出 席 者  協議会委員：１５名 

加藤龍彦会長、星加勝一副会長、渡部光男委員、門田正孝委員 

窪仁志委員（代理）、森敦郎委員、中野晴樹委員、井上哲也委員 

鈴木英次委員、越智千鶴子委員、吉村卓代委員、永易大典委員

梶村典久委員、西山保幸委員、宮崎司委員 

  

      （欠席）５名 

       田所秀志委員、稲荷和重委員、丹絹子委員、砂田篤志委員、菊池勝二委員 

               

・事 務 局：神野 地域交通課長（事務局長）  

       安永 地域交通課主幹（事務担当） 

宝田 運輸企画係長（事務担当・出納員） 

・傍 聴 者：１人 

 
○会議次第 

 
１ 開 会       

 

２ 報告事項      

 （１）新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響と 

新居浜市の交通事業者への支援策について 

 

３ 協議事項       

(１)令和２年度事業報告及び決算の承認について 

 

(２)生活交通確保維持改善計画(令和４～６年度分)の策定について 

 

４ その他       

 （１）公共交通網の見直しについて 

 

 （２）年間スケジュールについて 

 

５ 閉 会 
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１．開 会   

【神野事務局長】 

定刻が参りましたので、ただ今から令和３年度第１回「新居浜市地域公共交通活性化

協議会」を開催いたします。 

委員の皆様方におかれましては、ご多忙にもかかわらず、本会にご出席いただき、誠

にありがとうございます。私は事務局をあずかります、地域交通課長の神野と申します。 

 会に先立ちまして、お配りしております資料の確認をさせていただきます。 

 

  （配布資料の確認） 

 

本日は、５名の方から欠席のご連絡をいただいております。２０名中１５名のご出席

で、全委員の過半数を超えておりますので、協議会規約第８条第２項に基づきまして、

本会が成立いたしますことをご報告いたします。また、本日は、四国旅客鉄道株式会社

から窪（くぼ）委員の代理として、伊勢元（いせもと）様にご出席いただいております。 

なお、本日の会議は、協議会規約第８条第４項に基づきまして、公開とさせていただ

いております。事前に開催日時などを市民にお知らせして、傍聴を認め、会議の開催結

果についても、議事録などを公表することといたしておりますので、ご承知いただきま

すようお願いします。 

本日の会議終了予定時間は１４時３０分、１時間程度を予定しております。 

それでは、議事に入ります前に、今年 1月より本会会長が交代しておりますが、皆様

にお目にかかるのは今回が初めてとなりますので、新会長であります加藤副市長よりひ

と言ご挨拶申し上げます。 

 

（加藤会長あいさつ） 

 

ありがとうございました。新年度を迎えまして、交代された委員さんもいらっしゃい

ますので、恐れ入りますが、改めて委員さんに自己紹介をお願いしたいと存じます。委

員名簿につきましては、お手元の資料２ページをご覧ください。新任の委員さんはお名

前を赤で標記しております。加藤副市長は先ほどご挨拶いただきましたので、副会長の

星加委員さんから時計回りにお願いいたします。 

 

(順に自己紹介) 
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皆様ありがとうございました。 

引き続きまして、事務局につきましても、所管が運輸観光課から地域交通課に変わり、

職員が一新されましたので、自己紹介をさせていただきます。 

 

（事務局自己紹介） 

 

それでは、これより議事の進行を会長にお譲りいたします。 

 

２．議事   

【会長（加藤副市長）】 

それでは、会議次第に従いまして、議事を進行させていただきます。まず、報告事項

１件につきまして、事務局から報告いたします。 

 

   （事務局より報告、説明） 

 

【会長（加藤副市長）】 

それでは、ただいまの報告内容につきまして、何かご質問、ご意見はございませんで

しょうか。 

 

（質疑なし） 

 

【会長（加藤副市長）】 

ご質問、ご意見がないようでしたら、協議事項に移らせていただきます。 

それでは、協議事項の第１点目、令和２年度事業報告及び決算の承認につきまして事 

務局から報告願います。 

 

（事務局より説明） 

 

【会長（加藤副市長）】 

それでは、令和２年度収支決算につきまして監査をしていただいておりますので、吉

村監事さんから監査報告をお願いいたします。 
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【会長（加藤副市長）】 

ありがとうございました。それでは、ただいまの報告内容につきまして、何かご質問、

ご意見はございませんでしょうか。 

 

   （質疑なし） 

    

【会長（加藤副市長）】 

ご質問、ご意見がないようでしたら、令和２度事業報告及び決算につきまして、ご承

認いただくことでよろしいでしょうか。 

ご異議がございませんようですので、報告のとおりとさせていただきます。 

 

【会長（加藤副市長）】 

次に、協議事項の２点目、令和４年度から令和６年度分の生活交通確保維持改善計画

の策定につきまして、事務局から提案願います。 

 

   （事務局より提案説明） 

 

【会長（加藤副市長）】 

それでは、先ほどの提案につきまして、何かご質問、ご意見はございませんでしょう

か。 

 

（質疑応答） 

【会長（加藤副市長）】 

  無いようでしたら私から１点。この計画を提出することで、当該年度の国庫補助金の

交付を受けられるということでよろしいか？ 

【事務局】 

  その通りです。 

【委員】 

  交付要綱の改正について触れられていたので、補足させていただきます。これまでは

公共交通網形成計画と生活交通確保維持改善計画が別建てになっておりましたが、昨年

の法改正により、一体化することとなりました。国庫補助につきましては、３か年の計

画を提出いただいていたところを翌年度単年の計画について国が査定し、自治体には   
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ＰＣＤＡサイクルで見直し、地域としてできることはないか検討していただくという

流れになりました。 

【会長（加藤副市長）】 

  案では３か年の目標設定となっていますが、提出時には単年の目標設定となるという

ことですね。 

 

【委員】 

事業目標にある交通結節点とは何でしょうか？また 2,600 という数字はどのように出

されたのですか？ 

【事務局】 

  当市の公共交通の考え方として、幹線・支線としてのＪＲ、路線バスがあり、それを

補うのがデマンド交通というのがあります。鉄道、路線バスへの乗り継ぎ地点である駅

やバス停が交通結節点であり、公共交通の利用促進の指標としています。また、目標数

値については令和２年度の運行実績の数字です。 

 

【会長（加藤副市長）】 

その他ご質問、ご意見がないようでしたら、令和４年度から令和６年度分の生活交通

確保維持改善計画の策定につきまして、ご承認いただくことでよろしいでしょうか。 

ご異議がございませんようですので、事務局においては、ご承認いただいた内容で６

月末までに四国運輸局に計画を提出するよう準備を進めてください。 

 

３．その他   

【会長（加藤副市長）】 

続きまして、議事の三つ目、「その他」に移りたいと思います。まず、1点目、「公共交 

通網の見直し」について、事務局からお願いします。 

 

   （事務局より説明） 

 

【会長（加藤副市長）】 

ただいまの内容につきまして、何かご質問、ご意見はございませんでしょうか。 
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（質疑応答） 

【委員】 

  川西地区の公共交通についてどのようにお考えでしょうか？ 

【事務局】 

  川西地区はバス路線があるということで、デマンドタクシーの運行を行っておりませ

んが、細やかな移動手段についての要望がありますことから、デマンドタクシーを含め

様々な手段を考えていきたいと思います。 

 

【会長（加藤副市長）】 

  勉強会などの開催を考えられているようですが、今後のスケジュールはどうなってい

ますでしょうか？ 

【事務局】 

  交通事業者の方々との相談になりますが、なるべく早く実施してまいりたいと考えて

おります。 

 

【会長（加藤副市長）】 

その他ご質問、ご意見がないようでしたら、２点目の年間スケジュールについて、事

務局からお願いします。 

 

（事務局より説明） 

 

【会長（加藤副市長）】 

ただいまの内容につきまして、何かご質問、ご意見はございませんでしょうか。 

 

  （質疑なし） 

 

ご質問、ご意見がないようでしたら、お示ししたスケジュールに基づきまして、今年

度の事業を実施してまいりますので、ご協力よろしくお願いいたします。 

その他、どのようなことでも構いませんので、各委員の皆様方から、何かご意見やご

要望などございましたら、ご発言をお願いいたします。 
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 （意見等） 

【委員】 

公共交通網の見直しのお話について、地域の足の確保をお考えのようですが、今後人 

 口減少が進み、利用者収入は減っていきます。それを補うために観光客など外客を呼び

込み、お金を落としてもらう考えも持たれたほうがよろしいかと思います。 

【事務局】 

  貴重なご意見、ありがとうございます。 

 

【委員】 

  運転免許証を返納される方は増えているのでしょうか？ 

【事務局】 

 （デマンドタクシーの運転免許証返納割引利用者の平成２７年度～令和２年度の実数に

ついて説明） 

  警察署で免許を返納された実際の数字ではありませんが、免許の返納制度、デマンド

タクシーについての周知がすすんだ結果であると考えます。 

【委員】 

  免許を返納される方が増えているのは確かです。 

【会長（加藤副市長）】 

  今まで車を運転されていた方々が移動の足を失うということなので、地域の足として

公共交通を整備することが課題として浮かび上がります。 

【委員】 

  免許を返納された方を対象に、バス・タクシーの割引があるかと思いますが、利用状

況はいかがでしょうか？ 

【委員】 

  タクシーは横這いです。 

【委員】 

  バスは新型コロナの影響で全体的に利用が落ち込んでいます。 

【会長（加藤副市長）】 

  社会情勢により、利用状況も変わるでしょう。今後は新しい生活様式に合わせた方法

を考えなければならないかもしれません。何かインセンティブがあれば良いのですが。 

【委員】 

  警察の方で、返納した方が受けられるサービスについてもっと周知していただけたら。 
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【会長（加藤副市長）】 

  警察だけでなく、行政や各事業者を通じて広報できればいいですね。 

【委員】 

  市の方では、運転経歴証明書の発行に係る手数料を負担させていただいており、証明

書の発行がすすんでいると認識しております。 

【委員】 

  新居浜市の取り組みは素晴らしいと思います。今後もよろしくお願いいたします。 

 

 

【会長（加藤副市長）】 

他にございませんか？なければ、最後に事務局から事務連絡をお願いします。 

 

【神野事務局長】 

本日は、ご審議ありがとうございました。 

ご承認いただきました、生活交通確保維持改善計画につきましては、速やかに四国運

輸局に提出致しまして、引き続きデマンドタクシーの運行を実施してまいります。 

なお、次回の開催日程につきましては、会長、副会長さんと調整させていただいて、

改めて御案内させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 

４．閉会   

【会長（加藤副市長）】 

以上で、予定をいたしておりました事項をすべて終了いたしましたので、本日の会議

は散会いたします。 

皆様お疲れ様でした。 


